

Секция «Социология»

Семейные ценности современной молодежи, на примере города-курорта Анапа

Вошанова Зинаида Григорьевна

Студент

ФГБОУ ВПО Московский Государственный Гуманитарный Университет им. М.А.Шолохова (колледж, Анапский филиал), Юридический факультет, Анапа, Россия

E-mail: voshanova@inbox.ru

Среди ценностей, созданных человечеством за десятки тысяч лет, семья является одной из крупнейших. Размышлениям о семье и семейных отношениях, вопросам устройства, функций, общественной и государственной роли семьи, как одной из древнейших форм человеческой общности посвящено немало работ еще со времен Платона и Аристотеля.

Целью исследовательской работы является анализ семейных ценностей современной молодежи, на примере города-курорта Анапа.

Объект исследования - ценностные ориентации населения РФ.

Предмет – семейные ценности современной молодежи, на примере города-курорта Анапа.

В работе поставлены следующие **задачи**:

- 1) изучить теоретические аспекты по теме исследования;
- 2) провести анализ эволюции семейных отношений;
- 3) провести анализ репродуктивных установок современной молодежи, на примере города-курорта Анапа.

В настоящее время социологи считают, что институт брака в западных странах за последнее сорокалетие сильно ослаб. В качестве примеров они приводят легкость и частоту разводов, вступление в брак в более позднем возрасте, увеличение числа людей, никогда не состоявших в браке, незарегистрированных браков, доступность контрацептивов, рассматривая все эти факторы как силы, подтачивающие основы семьи и сводящие на нет ее главную функцию — продолжение рода. Если такая тенденция сохранится, предостерегают социологи и демографы, то индустриальные общества иссякнут, поскольку не смогут воспроизводить сами себя.

Без сомнения, значение брака изменилось, а вместе с ним изменился и институт семьи, но правомерно предположить, что семья будет продолжать адаптироваться к существующим условиям совершенно непредсказуемым образом, а исследования семьи и ее трансформации в условиях современного общества будут продолжаться и углубляться.

С целью выявления семейных установок молодёжи нами было опрошено 60 человек. Из них 30 жен./ 30 муж. в возрасте до 30 лет.

Нами были выявлены следующее ответы:

1. На вопрос 1 (*Какая по Вашему мнению главная причина разводов?*)

У женщин на первом месте:

Отсутствие духовной близости – 16 чел.

Неверность – 13 чел.

Конференция «Ломоносов 2012»

Плохое материальное обеспечение - 11 чел.

У мужчин на первом месте:

Неверность – 19 чел.

Сексуальная неудовлетворённость – 7 чел.

Алкоголизм – 7 чел.

Плохое материальное обеспечение семьи – 11 чел.

2. На вопрос2 (Когда нужно зарегистрировать брак?)

У мужчин и женщин был выявлен одинаковый результат:

Пожить вместе, проверить чувства – 21 чел.

3. На вопрос3 (Причины откладывания брака?)

У обеих сторон было получено равное количество ответов это:

Отсутствие жилья – 12 чел.

Отсутствие экономических возможностей – 14 чел.

4. На вопрос 4 (Что мешает завести молодёжи семью и детей?)

У мужчин и женщин был выявлен одинаковый результат:

На первом месте - материальные трудности – 18 чел.

На втором месте - отсутствие жилья – 6 чел.

5. На вопрос5 (Когда лучше всего обзавестись ребёнком?)

Женщины считают, что на первом месте - через несколько лет – 17 чел.

на втором месте – в течение первого года отношений – 6 чел.

Мужчины же считают, что на первом месте - при вступлении в брак - 12 чел.

на втором месте - через несколько лет - 10 чел.

6. На вопрос6 (Источники доходов молодёжи (студентов) ?)

И мужчины и женщины сошлись во мнениях:

На первом месте - родители – 15 чел.

На втором месте - собственная заработка плата – 10 чел.

7. На вопрос7 (Кто по Вашему мнению является чаще всего инициатором развода?)

Женщины и мужчины сошлись во мнениях - женщины

8. На вопрос8 (Когда Вы планируете вступить в брак?)

У мужчин было выявлено на первом месте - от 20 до 25;

на втором месте - от 25 до 30;

У женщин в периоде - от 18 и максимально до 30.

Учеными выделено, что мужская репродуктивная активность с возрастом угасает.

Сотрудниками андрологического центра в г. Москва так же выявлено, что из 3х мужчин только один способен продолжать род. А т.к. результаты анкетирования показали, что мужчины планируют и вступают в брачные отношения позже женщин, мы предполагаем, что это этот факт отрицательно влияет на продолжение рода, что ведет не только к демографическому, но и к экономическому кризису в стране.

Молодость - это не только важный период созревания и развития человека, этап между детством и взрослостью. Это - самая активная и восприимчивая к переменам общность. Молодежи в обществе принадлежало и принадлежит главное место в эволюционной изменчивости. Это молодое поколение, которая со временем займет ведущие позиции в экономике и политике, социальной и духовной сферах общества, а в XXI веке будет решать задачи, контуры которых сейчас трудно различимы.

Литература

1. 1. Долбик-Воробей Т. А. Жизнь студента сегодня: учеба, семья, профессия // Народонаселение.- 2009. - 2. – С. 4-6.
2. 2. Зубок Ю.А. Молодежь между интеграцией и исключением: социально-экономический аспект / Ю.А. Зубок // Соц.-гуманит. знания. – 2009. - 2. – С. 183-198.
3. 3. Положение молодежи в России. Аналитический доклад по заказу ЮНЕСКО -М., Издательский комплекс «Машмир», 2007. - 168 с.
4. 4. Сафарова, Г.Л., Клецин, А.А., Чистякова, Н.Е. Семья в Санкт-Петербурге. Демографические, социологические, социально-психологические аспекты.- СПб.: СПбГУ, 2007. - 88с.
5. 5. Соколов, А.В., Щербакова, И.О. Ценностные ориентации постсоветского гуманитарного студенчества // Социологические исследования. - 2011. - 1. – С.2-3.